

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő.
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárosság tér 2
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 261. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1933. november 15 szerda.

A hadirokkantak küldöttsége a kormányzónál

Horthy Miklós kormányzó hétfőn délután félórás kihallgatáson fogadta a HON Sz országos elnökségének küldöttségét, amelyet vitéz Árvátfalvi Nagy István országos elnök vezetett az államfő elé. A küldöttség vezetője a hadigondozottak összessége nevében megköszönte a rokkant-törvény kihirdetését. A törvény ugyan nem minden vonatkozásban váltotta valóra a hadigondozottak reménykedését, de tisztában vannak azal, hogy ennek nem a jóindulat hiánya, hanem az ország nehéz helyzete az oka. A küldöttség kérte a kormányzót, hogy a hadirokkantakat a bajtársi ruha rendszeresítésére irányuló törekvésükben támogatja.

A kormányzó válaszában sajnálatát fejezte ki afelett, hogy a nemzetnek a mai súlyos időkben nem állott módjában a rokkantaknak többet nyújtani, de amint a viszonyok javulnak, ami — mély meggyőződése szerint — rövidesen be kell, hogy következzen, a nemzet első kötelességének fogja tartani a hadigondozottak fokozottabb megsegítését.

A kormányzó ezután melegen érdeklődött a HON Sz munkássága iránt, helyesléssel fogadta a bajtársi ruha rendszeresítésére vonatkozó törekvést és a HON Sz-ba tömörült hadirokkantakat, hadiözegek és hadiárványok szerzetéről és jóindulatáról biztosította.

zett, hogy gyermekét a homokban hozta napvilágra. A gyermek belefutott a porba és ő a halott csecsemőt ásta el. A törvényszék a leány

védekezését nem fogadta el és 3 hónapi börtönrre ítélte.

Az ítélet ellen az ügyész sulyosbításért fellebbezett.

A Kath. Nőegylet jótékony célú előadása

A Kath. Nőegylet, amint azt röviden már jelentettük, f. hó 26 án, vasárnap délután műsoros előadást rendez a Magyar Király nagytermében.

Az előadás, melynek műsorán egyfelvonásos szindarabok, szavaltatok és

énekszámok szerepelnek, jótékony célt szolgál, a bevételből szegény iskolásgyermekeket fogunk felruházni, — ezért mindenki ott legyen.

A részletes műsort vasárnapi számunkban közöljük.

Hárman követték el a szegvári rablógyilkosságot

A szegvári kettős rablógyilkosság ügyében péntek reggel óta szakadatlanul tart a nyomozás.

A csendőrök még pénteken őrizetbe vették Juhász Józsefet, aki töredelmesen beismerte, hogy részese a gyilkosságnak, de hangsúlyozta, hogy nem vett részt a házaspár meggyilkolásában. Csupán kívül az utcán őrködött, hogy — ha jön valaki — figyelmeztesse társait a veszélyre. Juhásznak ez a vallomása még nem teljes beisme-

rés a csendőrök szerint, mert neki is része volt Héranység kiirtásában. Ezt bizonyítja a véres ing és a cipőjéről levett gumiszarok, amelynek nyomát pontosan megtalálták egy vértócsában.

A gyilkosságot a nyomozás eddigi adatai szerint hárman követték el: Juhász József, Nagy Imre és Oroszi Ernő, akik közül Juhász és Oroszi már a csendőrség foglya, míg Nagy Imrét ország-szerte keresik.

November 21-én rendkívüli városi közgyűlés lesz

Piroska János dr. polgármester a város képviselőtestületét kedden, f. hó 21-én reggel 9 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze.

A rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán többek között a legutóbbi kisgyűlési határozatok — a gazd. tanácsnoki állás szüneteltetése, a főszámvevői állás betöltése ügyében — bejelentése szerepel. A képviselőtestület ez alka-

lommal hoz új határozatot Hatvani Mihály szabadságolási, illetve végelbánási ügyében is.

A legnagyobb érdeklődésre azonban kétségtelesen a villany-ügy számíthat: Szentés választójegyzékét, illetve a szentesi képviselőtestületnek a Csongrádi Híradóban már ismertetett határozatát fogja u. i. megvitatni a közgyűlés.

Elásta ujszülöttjét a gyilkos leányanya

A kecskeméti törvényszék súlyos bűntudat tárgyalta kedden délelőtt. Fazekas Teréz gátéri leány

ellen az volt a vád, hogy ujszülött gyermekét megölte és elásta. A leány a tárgyaláson azzal védeke-

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

szövet és trux-, valamint felsőruha-anyagot jegyeztek elő, tekintettel azonban az akcióhoz fűződő elsőrendű szociális és gazdasági érdekekre a jelentkezési határidőt nem zárták még le és újból felhívják a közönséget, hogy saját érdekében minél sürgősebben jegyeztesse elő a kívánt anyagokat, hogy azok gyártása fenn-

akadás nélkül folytatható legyen.

Értesülésünk szerint a korábban előjegyzett fehérnemű-, bekecs- és nadrág-anyagok november 15-én, a felsőruha-szövetek 21-én kerülnek szétküldésre s így hamarosan átvehetők és fel dolgozhatók lesznek az előnyös áron beszerzett, kitűnő textil anyagok.

MANSz jelentős szerepet vitt.

A békerevizioért való propaganda-munkában a MANSz fáradhatatlanul dolgozik. Kivált az olasz és angol sajtóban és társadalomban folyik ez a munka csüggedetlen kitartással írásban és szóban. A MANSz arra buzdítja tagjait, hogy külföldre sohase küldjenek levelet valamiféle revizionista propaganda nyomtatvány csatolása nélkül.

Magyarország kormányzójának neje személyesen támogatta a MANSz-nak azt az akcióját, hogy a külföldi szövetek kiszorítására háziiparilag állítsák elő nőink a szöveteket és a magyar királyok várában szövészek kattognak, a magyar nők ezrei nek adva példát a szorgalomban és hazafiasságban.

Ahol a magyar háziipari sikereket ért el, dicsőséget és pénzt jelentő sikereket, a MANSz-é volt mindenütt a kezdeményezés. A MANSz munkájának nyomát mutatták a Budapesten és a vidéki városokban rendezett háziipari kiállítások, a milánói kiállításon elért nagy siker, a Vigadó-palotában megnyílt Magyar Bolt, amelynek megnyitását Horthy Miklósné főméltóságú asszony megjelenése tett emlékezetessé.

Külön tétel a háziiparban a magyar baba, mely ezrével szerzett megbec-

sülést és szeretetet hazánkban, Olasz- és Franciaországban, sőt a távoli Amerikában. Ugyanezt a célt szolgálták a leleményes és művészi magyar propaganda-képeslevelezőlapok, kivált a híres trianoni lap, az ötfelészéteső Magyarország térképével. A Mussolini leány esküvőjére remekbe készült halasi csipke és annak ünnepélyes átadása Tormay Cécilia beszéde kíséretében megbecsülhetetlen külpolitikai tett.

A MANSz szociális tevékenységéből csak futólag említjük ezeket: hadifoglyok gondozása és fogadása, a főiskolai ifjúság gondozása (Horthy Miklós Kollégium, Sarolta Leányotthon, Horthy Miklósné Leányotthon), leányanyák védelme (Átmeneti Leányotthon Szegeden), gyermekvédelem az ország minden részében stb.

A MANSz büszkén tekinthet multjára és reménnyel jövőjére. Megmutatta, hogy a magyar asszonyok föllángolása nem szalmaláng, hanem a magyar családi tűzhely állandó biztos tüze, amelynek melegénél pihenést, enyhülést találhat nemcsak a nő és a gyermek, hanem a harcban elfáradt férfi is. A MANSz Csongrád városában folyamatban lévő megalakulását örömmel üdvözöljük és annak működését figyelemmel fogjuk kísérni.

Leventeboxolóink sikere Szentesen

Leventeboxolóink Árvay Géza testnevelési tanár vezetésével vasárnap délután Szentesen szerepeltek a vármegyei levente válogató boxversenyen.

A versenyről leventéink több értékes díjat hoztak magukkal, részletes eredmények a következők:

Legsúly: 1. Lekrinczki I. Csongrád küzdelem nélkül.

Bantamsúly: 1. Szólik I. Csongrád küzdelem nélkül.

Pehelysúly: 1. Gajda A. Szentés, 2. Csupán J. Csongrád, 3. Illés J. Szentés.

Könnyűsúly: 1. Szóke M. Csongrád, 2. Papp P. Szentés, 3. Szunyogh J. Szentés.

Weltersúly: 1. Konkoly G. Szentés, 2. Szilágyi J. Dorozsma, 3. Szóke F. Csongrád, 4. Vogel K. Csongrád.

Középsúly: 1. Bálint S. Dorozsma, 2. Rácz J. Szentés.

Kisnehézsúly: 1. Papsik S. Csongrád, küzdelem nélkül.

A versenyen különösen szépen szerepelt Szóke Mihály, akinek gyönyörű stílusától mindenki el volt ragadtatva.

A MANSz készül Csongrádon is zászlót bontani

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a keresztény magyar nők legbatalmasabb, legátfogóbb szervezete, amely magában foglalja mindazt, ami érték, ami szellemi és erkölcsi erő a magyar asszonyokban van.

A magyar asszonyok ezzel a szervezettel követendő, de idáig még csak meg sem közelített példát mutatnak a férfi társadalomnak a nemzeti egységre. Ha a férfiak képesek volnának asszonyainknak ezt a nagyszerű példáját követni, egy táborban volna az egész magyarság.

A MANSz már az ország nagyrészében megvan szervezve és a szervezkedés gyors léptekkel halad a még meg nem szervezett területeken. Most kerül rövidesen Csongrádra a sor és így időszerűnek tartjuk, hogy egyetmást mondjunk erről az alakulatról, amelynél fontosabb, nagyobb sullyal, nagyobb tekintéllyel bíró társadalmi intézmény Magyarországon nincs.

A MANSz 1919 novem-

ber 16-án szerepelt először a nyilvánosság előtt azzal, hogy tagjai a Budapestre bevonuló nemzeti hadsereget az Országház előtt várták zászlóval és bokrétával, a nemzetiszínű zászlót és a 63 magyar vármegyének gyászbaboritott virágbokrétáját pedig Tormay Cécile országos elnök vezetésével átadták a fővezérnek.

De nemcsak zászló és virág kellett a nemzeti hadseregnek, hanem fehérnemű is. A MANSz három hét alatt 10.700 darab fehérneműt gyűjtött össze erre a célra.

Csakhamar elkövetkezett a Nyugat-Magyarországért folytatott harc. A MANSz egész vezetősége és főbb tagjai mozgósítva voltak és a soproni megyeházán asszonycsapata élén megjelent a vezérasszony Tormay Cécile és zengzetes olasz nyelven kért igazságot az olasz katonai megbizottól, akinek szemében könny gyűlt a beszédre, a csüggedő magyarság szívébe pedig új reménység. Sopron megmentésében a

Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betörésselopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad
MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

Lakodalmi meghívók

izléses kivitelben, a legolcsóbb áron készülnek

László és Szekeres

könyvnyomdájában.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy épület- és butorasztalos műhelyemet Kossuth tér 15. sz. alá helyeztem át.

Modern butorok raktáron.

Szíves párlifogást kér:

Justin János asztalos.

Gyöngé BORJUT

továbbra is a

„Fehér Hattyuban“
vásároljuk a legmagasabb napi áron
Bleier, Nemes és Kántor.

Az olcsóbb, olvasottabb, frissebb lapban,
a Csongrádi Híradóban
hirdessen

NAPIREND

Nov. 15 szerda. Róm. kath. Gertrud. Ref. Lipót. Nap kel 7 ó. 05 p., nyugszik 16 ó. 24 p.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörly.

HIREK

— **Missió Csongrádon.** Dec. 16-tól 23-ig ferenc-rendi atyák Missiót tartanak a főtemplomban és a piroskavárosi templomban.

— **Összeírják a gazdasági cselekedet.** Tegnap rendelet jött a városhoz, hogy a gazdasági cselekedet a kötelező balesetbiztosítás végett össze kell írni. Az összeírást a rendelet szerint január 15-ig kell befejezni.

— **Birkózás.** A CsAK birkózó szakosztálya arra való tekintettel, hogy a lapunkban megjelent közlemények alapján már eddig is több mint 25-en jelentkeztek birkózótanfolyamra, f. hó 13-val kezdődően hetenként háromszor tart tréninget, espedig hétfő, szerda és péntek este.

— **Katalini táncmulatságot** rendez a csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete f. évi november hó 26 án, vasárnap este 8 órai kezdettel a Kaszanitzky István-féle vendéglő összes helyiségeiben, melyre a tánckedvelő ifjúságot ezután is meghívja a rendezőség. Belépődíj személynként 80 fillér.

— **Butorok** legolcsóbb beszerzési forrása az **Asztalosmesterek Butorcsarnoka** Szeged, Dugonits tér 11. sz. 706

— **Felhívás.** Kérem a latinmese előadására készülő hölgyeket és urakat, hogy az urak ma, d. u. 5 órakor a közp. el. iskolában, — a hölgyek pedig holnap, csütörtökön fél 5 órakor a Magyar Királyban jelenjenek meg. Kalmár Illés.

Szerdán-csütörtökön
az Uránia Mozgóban:

Paramount hiradó,
Magyar rózsacsokor, dalok
s Bónyi Adorján vigjátéka:

Férjfogás

Olvassa a Híradót!



A női divatnak, sokszor a jó erkölcsöket és még inkább a jóízlést veszélyeztető tulkapásai ellen már sokszor indítottak propagandát tisztos társadalmi egyesületek, sőt hatóságok is, — de bizony az eredmény csaknem a nullával volt egyenlő a legtöbbször. Hiszen hallottunk, olvastunk a világvárosok fürdőiben lezajlott trikó-razziákról s tudjuk, hogy a hölgyek egy rétege milyen elkeseredett szívóssággal ragaszkodott ahhoz, hogy elismerjék a pizzsama utcai viselésének jogát. A kisebb-nagyobb birságokat, megszegyenitést, botránys jeleneteket fel sem vették a hiu hölgyemények. Most végre a németek rájöttek, hogyan lehet hatni a nőkre. Hónapokkal ezelőtt társadalmi akció indult, hogy a nőket leszoktassák a ruzsról és arcfestésről, valamint a nyilvános dohányzásról. Mondanunk sem kell, hogy a propaganda süket fülekre talált, senki sem ijedt meg sem a kilátásba helyezett bojkottól, kihágási eljárásból. Végre azután egy lélekbuvár máról-holnapra megoldotta a kérdést: Hatalmas cikket írt, védelmébe vette a festett-arcu, tépett szemöldökű, cigarettázó nőket, mondván, hogy „el kell nézni az előhaladottabb öreg nőknek, hogy a férfiaknak elmaradó rokonszenvét arcfestéssel, szemöldökük leborotválásával és dohányzással próbálják magukra irányítani“. Azóta Berlinben — hír szerint — alig lehet festettarcu nőt látni. Egy sem vállalja, hogy az „előrehaladottabb öreg nők“ sorába tartozik...

Izgalmas utcai hajsza egy orgazda kézrekerítésére

Szántai János rendőrfőtörzsőrmester és Havasi Imre rendőrtörzsőrmester hétfőn délelőtt utasítást kaptak a kapitányságon, hogy ifj. Vigdávid József Pacsirta utcai lakost kihágási ügyben állítsák elő.

Szántai és Havasi az utasításnak megfelelően rögtön kimentek Vigdávidért, azonban alig tettek meg vele 100 lépést, Vigdávid futásnak eredt és megszökött.

A rendőrök persze a nyomába szegődtek és több, mint egyórás izgalmas üldözés után, miközben majdnem az egész

várost keresztül-kasul futották, sikerült is elfogni az egyik Sip utcai ház padlásán, ahová fölmenekült.

Vigdávid a padláson a kémény mögé rejtőzött el, rongyok és méhkaptárak közé temetkezve ott találták meg a rendőrök is, akik rögtön megvasalták, majd bekisérték a kapitányságra, ahol azon a címen, hogy orgazdasággért kapott 14 napos fogsázbüntetés kitöltése végett a szegedi törvényszék is körözteti, letartóztatták.

Megbüntetik a gazdákat akik nem fásítják körül a tanyájukat

Mint Szentésről értesülünk, nemrég volt Fábiansébestyén község fásítási kijelölési tervének szolgabírói tárgyalása, melyen a szentesi m. kir. Erdőhivatal által készített terv ellen észrevételt lehetett tenni, ill. azok az 50 holdon felüli birtokosok, kiknek a föld körül fásítása alkalmatlan, felajánl-

hatták, hogy a birtok 2 százalékán erdőt létesítsenek.

A tanya körül fásítását azonban mindenkinek teljesíteni kell, kivétel csak az erősen szikes területeknél van, melyek fásításra való alkalmatlanságát azonban az erdőhivatalnak igazolni kell.

Mint értesülünk a m.

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti november hó 14-én, délben 12 órakor: Budapestben a déli hőmérséklet 7 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Változékony, átmenetileg enyhe idő, sokhelyen újabb eső.

— **Összehívták a képviselőházat.** A képviselőházat november 16-án, csütörtök délután 5 órára egybehívták. Az ülés egyetlen tárgya a további teendőkről való intézkedés.

Erdőhivatal kerületének óriási módon való megnagyobbodása következtében a **csongrádi kijelölési terv tárgyalására csak körülbelül jövő ősszel kerülhet sor, s azokat kiknél a fásítási hajlandóság megvan, nem érheti kellemetlenség. Azoknál azonban kiknél a több éves propaganda után sem látni eredményt, a törvény által előírt szigorú büntető paragrafust fogják alkalmazni.**

A fábiansébestyén, földéaki és mezőhegyesi állami csemeterkekből ily célra ezidén is ingyen adja ki az erdőhivatal a csemetékét, csak érte kell menni és ott egy átvételi elismervényt aláírni, melyre rávezetik, hogy hol ültetik el a csemetékét. Az erős suhángok is ingyen kaphatók, csak a kiszedési költséget kell megtéríteni darabonként 8 filléres árral.

Nem lehet eltiltani a házaló kereskedelmet

Hajdunánás képviselőtestülete határozatot hozott, amellyel a város területén eltiltott minden házaló kereskedelmet. A határozat a kereskedelmi miniszterhez került, aki érdekes elvi döntést hozott. A miniszter hatályon kívül helyezte a határozatot azzal az indokolással, hogy a mai súlyos idők nem alkalmasak arra, hogy még nehezebbé tegyék néhány embernek — a házaló kereskedőknek — megélhetését. A miniszter a rendelet szerint a nehéz viszonyok között egyetlen városnak sem fogja megengedni, hogy területén eltiltsa a házaló kereskedést.



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Nov. 15 szerda.

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12.05 Balalajkazenekar. 1.30 A m. kir. 1. hgye. zenekara. 3.30 A rádió diákfélőrája. 4 Czako Elemér dr. előadása. 5 Gramofonlemez. 6 Szombathy Viktor elbeszélése. 6.30 Magyar vonóshármas. 7.30 Kis Szinpad. „Aranyos öregek”. Vigjáték egy felvonásban. 8.15 Hírek. 8.30 Az Országos Liszt Ferenc Társaság hangversenye. 10.15 Időjárásjelentés. Utána Pertis Pali és cigányzenekara.

Ha eredményt is akar, hirdessen a Híradó-ban!

Csongrád megyei város polgármesterétől
Ad. 5675/1—1933 sz

HIRDETMEŒY.

Abból a célból, hogy a gazdasági cselédeknek és munkásoknak serkentő példa nyujtassék, és hogy a becsületes munka és hűséges szolgálat a gazdasági munkásság körében erkölcsi elismerést is nyerjen, az olyan gazdasági cselédek és munkások részére, kik az egyhelyben töltött hosszú szolgálati, illetve munkásságuk, magatartásuk és jórahalóságuk által társaik közül kitűntek, a Földmívelésügyi Miniszter Ur hűséges szolgálatuk elismeréseképpen pénzbeli jutalmat és elismerő oklevelet kíván adományozni.

Felhívom mindazon földbirtokosokat, kiknél oly gazdasági cselédek, gazdasági és földmunkások teljesítenek szolgálatot, kik példás és hűséges viselkedésük mellett legalább 25 esztendő-t töltöttek egy munkaadónál, hogy — Csongrád megyei város gazdasági ügyosztályánál kitüntetés és

pénzbeli jutalomra való fölterjesztés végett legkésőbb 1933 november hó 30-ig jelentsék be.

Megjegyzem, hogy a gazdasági munkásokra, földmunkásokra nézve a 25 évi szolgálati idő a gazdasági cselédekénél nem szükséges.

A jutalmazások iránti előterjesztéseknél megkivántatik annak igazolása, hogy a jutalmazásra előterjesztett cseléd, munkás vagy földmunkás a múltban lezajlott szomorú állapotok alatt is munkaadójával szemben hűséges és odaadó magatartást tanúsított.

Csongrád, 1933 nov. 8.

polgármester megbízásából:

Dr. Kucsera
főjegyző.

Csongrád megyei város polgármesterétől
5402—1933 sz.

Hirdetmény

Csongrád megyei város a városi személy és teherfuvarozásnak 1934 évi január hó 1-től 1936. év december hó 31-ig terjedő 3 évre vállalatba adásra pályázatot hirdet.

Előre láthatólag 5 (öt) pár ló beállítására lesz szükség, minden pár lóhoz 1 személy és 1 teherkocsi szükséges. Az ajánlatokat a pályázók 1933. év november hó 15-én déli 12 óráig Csongrád megyei város polgármesteréhez címzett zárt borítékban a városi iktatóhivatalba beadva 1—1 pár lóra tegyék meg azzal a kötelezettséggel, hogy az 1 pár lóra tett ajánlatukért annyi pár lovat kötelesek beállítani, amennyit a város szükségesnek tart.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a pályázók közül szabadon válasszon. Ugyiszintén azt is, hogy a beérkezett pályázatokat — ha azokat a város megfelelőknek nem tartja — teljes egészükben elvesse, mely esetben a pályázók a várossal szemben semmiféle igényt nem támaszthatnak.

Idevonatkozó felvilágosítást a pályázni óhajtók a városi gazdasági hivatalban nyerhetnek.

Csongrád, 1933. okt. 19.

Dr. Piroksa János s. k.
polgármester.

A magyarlakta területek és Nyugatmagyarország visszaadását ajánlják a francia kamarában

Pezet francia képviselő Középeurópa politikai helyzetére vonatkozó interpellációjának a képviselőházi napló legutóbbi számában közzétett teljes szövege számos fontos kijelentést tartalmaz. Pezet beszédét azzal kezdte, hogy a veszély elhárítása érdekében Magyarország-nak bizonyos engedményeket tehetnének és a nemzetiségi elvre való hivatkozással szó lehetne arról, hogy a cseh, román és jugoszláv határon bizonyos tisztán magyarlakta területeket, valamint Nyugatmagyarországot is átengedjék, mert a kisantantot fenyegető veszély a mi veszélyünk is és éppen ezért kötelességünk figyelmeztetni közép-európai barátainkat, hogy országaik belső alkatanak szilárdságára vigyázzanak és jól gondolják meg, vajjon nem saját legfőbb érdekük kívánja-e meg azt, hogy határaik mentén megszabaduljanak bizonyos veszedelmektől, melyek csak gyengítik és gátolják őket.

A valóság az, hogy az Elbától a Dunáig terjedő fajvédő veszedelemmel szemben sem ők, sem mi nem habozhatunk Okos, de szilárd tanácsaink révén nagylelkű és igazságos politikára kell serkenteni a kisantantot. Az elnyomott, vagy magát elnyomottnak tartó fél követeléseit megelőzve, olyan észszerű, hatásos és csillapító eszközöket kellene alkalmaznunk, amelyek lehetővé tennék, hogy Magyarország belekapcsolódjék a pángermanizmus elleni szerves védelmi egységbe.

Magyarországnak, a képviselő szerint, nagy fontossága van a pángermanizmus elleni védelmi rendszer megalakításában. Magyarország nélkül a védőfal közepén ür tátongana. Kézelfogható tettekkel kell meggyőzni Magyarországot arról, hogy saját érdeke is az összebékült Középeurópába való beilleszkedést kívánja meg.

Óhajtandó volna, hogy a magyar kormánykörök ne nyugodjanak bele az Anschlussba. Magyaror-

szági tartózkodásom alatt sok kiváló személyiség hangsúlyozta előttem azt, hogy nem szabad össze téveszteni a trianoni szerződés teljes revíziójára vonatkozó követeléseket az okos és reális kívánalmakkal és ahelyett, hogy Bécs és Budapest a pángermanizmus szolgájává süllyedne, észszerű volna barátságos megegyezések révén az összes utódállamok között életképes kapcsolatot létesíteni Reméli, hogy a francia kormány tanácsára és a pángermanizmus veszélye hatása alatt ezek a kormányok megfogják találni a legjobb politikát.

Minden háborus veszély a kisantant határain rejlik. A közvetve bennünket is fenyegető veszedelem súlyos terhe feljogosít arra, hogy a kisantanttól határozott és szilárd tanácsainknak megszívlelését kívánjuk.

Apróhirdetések

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 fill. Hirdetések felvétele Uj-u sarok

Ferenc József utca 23 sz. ház, másfél hold szőlő, másfél hold mámainét és egy szobabutor eladó, ért. a fenti szám alatt. 938

Özv. Bodor Istvánné az Öregszőlőkben, Hajdu mérnök szomszédságában lévő egy hold szőleje eladó, értekezés Uj u. 4. 971

Különbejárati butorozott szoba kiadó Zöldkert u. 3. sz. 968

Házikoszt jutányosan kapható a Backné-féle tejcsarnokban. 973

Az öregszőlők dűlőjében 359 négyszögöl buza föld bevetve, örökáron, szabadkézből eladó, értekezés Nagy Istvánnál, Zsinór utca 8 sz. 974

120—130 kg-os hizott sertés eladó, Justh Gyula u. 47. sz.

Használt téglát keresnek megvételre. Cim a kiadóban.

A Sinkó-féle 11 hold föld tanyával, a téglagyár mellett, eladó.

Mindennap vegyen Híradót.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.